

# 前三季度厦门经济“很活跃” 全市企业利润总额同比增长30%

导报讯 (记者 孙春燕 通讯员 徐然) 27日,国家税务总局厦门市税务局发布数据,今年前三季度,厦门全市共有44.94万户企业申报了三季度企业所得税,申报户数较同期增加5.54%;全市企业盈利面持续扩大,利润总额实现30%的强劲同比增长,经济的“毛细

血管”愈发畅通活跃。

数据显示,工业“新质生产力”动能澎湃,高端制造引领增长浪潮。前三季度,厦门工业利润总额保持24.37%的快速增长,营利面较去年同期提升1.5个百分点。其中,重点行业中,铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业利润同比增长77.23%,引领增

长;专用设备制造业和电气机械和器材制造业利润分别增长53.82%和49.86%,势头迅猛;作为产业智能化、数字化核心的计算机、通信电子设备制造业也保持了43.95%的较高增速。

同时,服务业“稳定器”作用凸显,消费复苏活力迸发。数据显示,前三季度,厦门服

务业利润总额同比增长35.58%,凸显了其对经济稳定的支撑作用。其中,批发零售业盈利能力较强,利润总额实现同比增长151.5%,反映了消费市场的蓬勃活力与巨大潜力;交通运输业利润增长42%,见证厦门物流“大动脉”的繁忙与经济循环的高效顺畅。

## 漳州核电2号机组首次并网发电

导报讯 (记者 洪婷婷) 近日,导报记者从漳州市发改委获悉,漳州核电2号机组首次并网发电,标志着“华龙一号”批量化建设一期工程两台机组全部投产运行。

漳州核电是全球最大的“华龙一号”核电基地,位于福建省漳州市云霄县列屿镇刺仔尾,地处厦门、漳州、泉州闽南用电负荷中心。漳州核电共规划建设8台机组,其中6台机组已列入国家核电发展规划,总装机规模720万千瓦,其中,2号机组于2020年9月开工建设,2025年4月进入调试阶段。“华龙一号”是中国自主研发的第三代压水堆核电技术,具有完整自主知识产权,核心设备100%国产化。目前“华龙一号”已成为全球在运、在建机组总数最多的第三代核电技术,是当前核电建设的主力堆型,标志着中国核电技术与综合竞争力跻身世界第一方阵,充分印证了“中国方案”的先进与可靠。

## 厦门洪溪立交桥伸缩缝焕新

导报讯 (记者 崔晓旭 通讯员 吴叶彬) 导报记者昨日从厦门市交通局桥隧中心获悉,桥隧中心根据日常管养要求,对洪溪立交桥伸缩缝进行维护更换,保障道路行车安全,同时提升行车舒适度。

由于洪溪立交桥使用年限较久,桥梁伸缩缝钢构件出现断裂,伸缩缝止水带破损脱落,导致行车经过伸缩缝时有跳车现象,同时产生较大噪音。这不仅影响行车,同时桥梁伸缩缝下方还产生漏水现象。

为消除桥梁伸缩缝损坏引发的行车安全隐患,近日,中心对洪溪立交桥伸缩缝实施更换维护。此次维护有效解决了伸缩缝漏水问题,显著提升行车安全性与舒适度,延长桥梁使用寿命,切实消除安全隐患,保障道路通行安全。

## 停水通知

因自来水管道接通的需要:1.思明区大学城、下澳仔9-34号、下澳仔社区及周边店面用户、厦大西村、演武1658商场定于2025年11月28日13:30至17:30停水;2.同安区大同街道大溪地小区、古庄新城南区等用户定于2025年11月28日23:00至11月29日3:00停水;3.同安区美林街道潘涂村、美林中学、嘉德胜市场等定于2025年11月29日23:00至11月30日6:00停水,与此同时,滨海西大道潘涂至后田段等周边降压供水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!

服务热线:96303

厦门市政水务集团有限公司  
2025年11月28日

## 7500个车位、LNG双燃料动力 厦门造“巨无霸”汽车滚装船投用



▲“贞观口”轮在厦门海事部门的护航下交付出港。

适配乘用车、卡车、工程机械等多类货物装载,投运后将积极助力国产新能源汽车出口,让“中国智造”乘上“绿色船舶”扬帆出海。

为保障新造船安全高

效下水,推动造船产业高质量发展,厦门海事部门创新构建起覆盖船舶建造全流程的服务保障体系,为企业安全生产保驾护航。

下一步,厦门海事部门将

持续发挥专业优势,以更严密的举措、更精准的服务,推动辖区造船产业向高端化、绿色化、智能化转型升级,为支持更多“中国制造”的巨轮扬帆出海提供强有力的海事支撑。

## 厦门猪肉价格探底四年来看来新低 生猪收购价环比再降1.7%

冷空气来袭,家住厦门前埔的蔡阿姨买了排骨煲汤,细心的她发现,往年原本猪肉涨价的季节,今年的肉价却非常亲民。昨日,导报记者调查发现,厦门市场猪肉供强需弱,生猪产能持续释放,导致“二师兄”价格持续探底,甚至创下近年新低。

导报记者 孙春燕

国生猪平均价格12.50元/公斤,比前一周下跌1.1%,同比下跌26.6%。全国猪肉平均价格23.02元/公斤,比前一周下跌0.5%,同比下跌19.1%。

另有数据显示,目前,标猪报价降至11.43元/公斤,相比上月末,猪价累计下降9.4%,猪价重心下移,养殖亏损压力陡增,南北生猪报价携手下跌,猪价进入“阶段性谷底”。

“二师兄”或将震荡上行  
这样的价格水平已创下近四年新低,回到了2021年以来的最低点。而肉价低迷的背后,是生猪市场的供需失衡。

厦门市商务局分析认为,尽管气温逐步下降,但受南方地区气温整体偏高影响,腌腊需求尚未形成规模性消费支撑。

### 厦门猪肉市场量增价降

尽管气温逐渐走低,但厦门市场的肉价却并没有上涨。过去一周,厦门生猪供应量达23727头,环比上涨4.1%,但价格却不升反降。厦门市商务局价格监测发现,生猪收购价13.29元/公斤,环比下降1.7%;统肉批发均价16.42元/公斤,环比下降1.6%。

厦门市商务局分析认为,尽管气温逐步下降,但受南方地区气温整体偏高影响,腌腊需求尚未形成规模性消费支撑。

全国范围内,猪肉价格同样呈现持续低迷态势。据农业农村部监测,11月第三周全

化猪企加快出栏节奏,市场上可供批发的猪肉数量有所增加。数据显示,截至今年三季度末,全国能繁母猪存栏量达4035万头,超出正常保有量3.5%。

而在消费端,内销需求增幅有限,腌腊旺季兑现不及预期,市场仍面临供强需弱的局面。同时,禽肉、鸡蛋等替代产品价格处于历史低位,进一步分流了猪肉消费需求。

“往年这时候,腌腊肉、灌香肠的都开始囤肉了,今年晚一些,但猪价也应该要涨了。”漳州华安养殖户老杨说,今年9月猪粮比跌破6:1的盈亏平衡点,行业进入亏损区间。几个月过去,随着天气逐渐转冷,猪肉的需求量一定会有所上升,价格或将震荡上行。

经公司股东会决议,普识(厦门)检测认证有限公司(统一社会信用代码:91350200MA3295P06G;法定代表人:林奇彰),决定将公司注册资本由2100万元人民币减至1538万元人民币,自公告之日起四十五日内,债权人有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。特此公告。联系电话:18559029966,联系地址:厦门火炬高新区同安孵化基地一期二期环南路455-3号1001室。

普识(厦门)检测认证有限公司

公 告  
厦门市同安区食品行业商会,统一社会信用代码51350212791270161R,因日常没有再开展业务活动原因,现决定注销。因商会人员多年未联系,各会员、理事及负责人均已离开商会并联系不上,无法召开理事会、会长办公会及会员大会。本组织有关人员若有不同意见,请于见报之日起45日联系本组织。地址:厦门市同安区环城南路1168号商会大厦15楼。联系人:章明旺,电话:13950160056  
厦门市同安区食品行业商会

召开股东会议通知  
福清冠融木业有限公司拟定于2025年12月15日在福清市融侨开发区高仑村清河街福清恒强塑胶制品有限公司厂区本公司会议室召开股东会会议。会议议题:公司清算注销相关事宜。请全体股东准时参加,如未按时出席,视为放弃表决权。联系人:林忠强,电话:13003871888  
福清冠融木业有限公司  
2025年11月27日